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Democrazia Cristiana
Gruppo consiliare-GELA

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
COMUNALE DEL COMUNE DI GELA

OGGETTO: INTERROGAZIONE SULLA MANUTENZIONE DEI MURI DI
PROPRIETÀ' Ferrovie dello stato (treni italia), RICADENTI NEL CENTRO
ABITATO DEL COMUNE DI GELA.
""""""""""""""""""

I SOTTOSCRITTI VINCENZO CASCINO E GABRIELE PELLEGRINO,
CONSIGLIERI COMUNALI DELLA NUOVA DEMOCRAZIA CRISTIANA DEL
COMUNE DI GELA,
PREMESSO CHE IL CONSIGLIERE VINCENZO CASCINO HA PRESENTATO
UNA PRECEDENTE INTERROGAZIONE AVENTE LO STESSO OGGETTO E
CHE L'ASSESSORE PRO-TEMPORE AVV. IVAN LIARDI AVEVA PRESO
L'IMPEGNO PER COMUNICARE ED INVITARE L'ENTE DELLE FERROVIE
DELLO STATO AD INTERVENIRE PER IL RIFACIMENTO DEI MURI DI
RECINZIONE DELLA TRATTA FERROVIARIA GELA-LICATA E
PRECISAMENTE LA VIA LEONCAVALLO, DALLA VIA MOZART ED IN
PROLUNGAMENTO FINO ALLA VIA SETTEFARINE;
CONSIDERATO CHE A TUTT'OGGI NULLA E' AVVENUTO E ALLO STATO
ATTUALE LA SITUAZIONE E' PIU' PRECARIA DI PRIMA E CON EVIDENTI
DISTACCHI DI INTONACI E CON LA FUORI USCITA DI FERRI DELLE
ARMATURE ANDATI IN MALORA ED ARRUGGINITE

INTERROGANO L'ATTUALE L'ASSESSORE AI LL PP.

COSA SI E' FATTO IN MERITO, SE E' STATAAVVIATA, ALMENO LA
COMUNICAZIONE ALL'ENTE FERROVIE E SE ABBIAMO NOTIZIE
SULL'ITER.
COME DETTO PRECEDENTEMENTE, TALE RICHIESTA, IN
CONSIDERAZIONE DELL'IMMEDIATA APERTURA DELLE SCUOLE
RIVESTE, OLTRE IL DECORO, ANCHE LA SICUREZZA DEI TANTI
STUDENTI E PEDONI TRA TRANSITANO SULLE VIE SOPRA DETTE.

GELA, 28 AGOSTO 2023
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AL PRESIDENTEDELC.C.

SALVATORE SAMMITO

OGGETTO: Interrogazione: Macchitella Lab

In data 12 Settembre 2023 il Sig Sindaco ha indetto una riunione alla quale hanno partecipato: Eni e
l'università Kore di Enna, oggetto della riunione Macchitella Lab. In un monotematico del 14 settembre il
Sig Sindaco ha illustrato in aula l'esito dell'incontro. Dalla relazione del Sindaco si evince la volontà
dell'Eni di cedere temporanemante la struttura attraverso in comodato d'uso e il Preside della
Facoltà,ha confermato la volontà di investire sul nostro territorio.

Consci del fatto che saranno necessari completare vari passaggi

Si Interroga il Sig Sindaco e l'amministrazione comunale:

Conoscere i passaggi successivi provando a indicare i tempi necessari per arrivare al completamento
del l' iter

Gela 15 Settembre 2023

I Consiglieri Comunali

Sincero Davide

Faraci Rosario
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COMUNE DI GELA

AI Presidente del Consiglio Comunale

Salvatore Sammito

Oggetto: Interrogazione Chiesa San Domenico Savio

Da un paio di anni la Chiesa San Domenico Savio è stata dichiarata totalmente inagibile e per
questo motivo i tanti fedeli sono costretti a seguire le funzioni religiose in una tensostruttura, ad
oggi la CEI è disposta a sovvenzionare la ricostruzione per una parte ,il 75"1o.mentrela restante
parte sarebbe a carico della comunità.

L'impegno dell' Amministrazione dovrebbe essere quello di procedere alla demolizione e
smaltimento dei detriti

E'inutile ricordare e sottolineare !'importanza sociale che i salesiani svolgono,

Per questi motivi, i sottoscritti Consiglieri Comunali

Interrogano il Sig. Sindaco per sapere:

Se rientra nei piani dell' Amministrazione provvedere a realizzare quello che è un impegno
improcastrinabile e se vi è la volontà di usare le royalties così come sta facendo per le altre
demolizioni per il lungomare

Cordiali Saluti

I Consiglieri Comunali

Sincero Davide

Faraci Rosario I
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Comune di Gela
0091064 - 26-09-2023

Ingresso
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GRUPPOCONSILIARE"FRATELLI d'ITALIA"

AI Presidente del Consiglio Comunale

del Comune di Gela

OGGETTO: INTERROGAZIONE SULLO STATO I)EI LAVORI DI
MlISEALIZZAZIONE DELLA VIA DI RARTOLO

I Sottoscritti Consiglieri Comunali Ignazio Raniolo. Vincenzo Casciana. Pierpaolo
Grisanti. Salvatore Scerra. appartenenti al gruppo consiliare di "Fratelli d'Italia".

Premesso:

- che durante i lav ori di realizzazione della rete di fibra ottica. limpresa esecutrice rinveniva
nella \ ia Di Bartolu una nccropoli greca:

- che la stessa ()PLN nBLR SPA a\ an/a\ a un lodev olc progetto di muscalizzazionc a ciclo
aperto dei reperti archeologici tn)\ ati nel sito. iniziati, a ben accolta dai cittadini e dai residenti
dc I quartiere interessato:

- che i 1<1\ori sono iniziati nel mese di maggio 2021. subendo subito dopo un brusco arresto
che perdura tuuoggi:

- che inflitti il cantiere si presenta totalmente abbandonato ed incustodito. riccnacolo di riliuti
ed erbacce. costituendo un notevole disagio per i residenti della zona sia per il degrado l'

l'incuria che comporta. sia per lintralcio al transito vcicolarc l' pedonale:

- che appare inaudito come una iniziativa lodcx olc. capace di riquulificarc una intera area.
pllSsa trasformarsi nell' ennesima situazione di degrado nel totale silenzio
dell' Amministrazione:

*****
IUllO cio premesso si chiede al Sindaco ed ullAnuninistrazionc Comunale:

- se sono a conoscenza delle motivazioni dell'enorme ritardo dei lavori l' se la OPI:N FIHFR
SI'A l: ancora intenzionata a portare a termine il progetto dalla stessa avanzato:



- S~ hanno a\ \ iato le opportune iniziatix c o S~ ritengono di avv iarlc per sollecitare il
completamento dei lavori da parte dci privato in tempi certi e celeri.

I é? )Gela, Ii 25.()<).2023 F.to Ignazio Raniolo Lv 7 .v-

Vincenzo Casciana

Picrpaolo Grisanti

Salvatore Scerra
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AI Presidente del Consiglio Comunale di Gela Salvatore Sammito

AI Sig Sindaco Aw Lucio Cristoforo Greco

INTERROGAZIONE. OGGETTO: Segnaletiche stradali e Rotonde Via Butera Lato
Nord

Il sottoscritto ConsigliereComunali EmanueleAlabiso

PREMESSO CHE

Nel Luglio 2020e nel maggio 2022 venivano presentate interrogazioni per avere notizie e invitare
alla manutenzione delle segnaletiche stradali e rotonde fatiscenti sulla via Butera,
che, purtroppo a distanza di 4 anni nulla è stato fatto, si ripropone la stessa richiesta :

• La strada di Via Butera, ed esattamente il tratto che va dalla rotonda di via Venezia a Nord della Città, è ormai
diventata ad alta intensità di traffico, dovuto alla presenza di diverse attività commerciali e all'espansione della città
con la costruzioni di centinaia di villette per abitazione

CONSIDERATO CHE

• La strada è delimitata da uno spartitraffico ,che spesso, a causa della mal manutenzione, impedisce la visibilità,

• Che all'altezza dei supermercati vi erano delle piccole e spartane rotonde e che oggi non esistono più

• che non vi è alcun tipo di segnale stradale, sull'asfalto, che regolamenti la circolazione o la delimitazione delle

rotonde

Per quanto sopra ilproponente interroga il Sindaco e la Giunta

se avete programmato la manutenzione delle strade sopra citate
se avete programmato la sostituzione delle piccole rotonde con qualche altra più efficace
se avete programmato la realizzazione o rifacimento della segnaletica stradale sul manto stradale
se è si, i tempi di realizzazione

Gela 26.09.23

f.to
Il Consigliere Comunali
Dott. Emanuele Alabiso.

Firma omessaai sensi dell'art. 3DLgs.12/02/1993 n°39



AI Presidente del Consiglio Comunale di Gela Salvatore Sammito

AI Sig Sindaco Avv Lucio Cristoforo Greco

INTERROGAZIONE. OGGETTO: BIBLIOTECA COMUNALE

Il sottoscritto ConsigliereComunale EmanueleAlabiso

PREMESSO CHE

Da diversi anni la Biblioteca Comunale non risulta più fruibile alla cittadinanza;
In considerazione delle diverse interrogazione fatte dalla Lega in Consiglio Comunale e dalle
risposte ricevute dai vari amministratori che si sono susseguiti su questa delega, dove giungevano
rassicurazioni che i lavori di ristrutturazione andavano avanti e che addirittura entro il 2021, e poi,
a seguito di ulteriore interrogazione, entro l'autunno de12022 la biblioteca comunale veniva
riaperta al pubblico

o PRESO ATTO
che a ad oggi la stessa risulta chiusa e sembrerebbe che i lavori sono fermi da diversi mesi

Per quanto sopra, ilproponente interroga ilSindaco e la Giunta

Per sapere quali sono le reali condizioni della struttura,
a che punto sono i lavori di riqualificazione e se si prevede una riapertura

Gela 26.09.2023
f.to

" Consigliere Comunale
Dott. Emanuele Alabiso.

Firma omessa ai sensi dell'art. 3DLgs.12/02/1993 n°39
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Gela26/09/2023
AI Sindacodel Comune

AI Presidente DelConsiglio Comunale di Gela

Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale - "Riqualificazione Urbana via
Recanati ::..,_

Lesottoscritte consigliere comunali, Virginia Farruggia,Alessandra Ascia e PaolaGiudice

Premesso

• con D.D.G.n. 1387/2.S del 13.09.2018 con spesaa gravare sui fondi del Bilancio Regionale - Assessorato
delle Attività Produttive capitolo n. 742422 - codice finanziario U.2.03.01.02.003, veniva finanziato il progetto
dei lavori di che trattasi;

• è stato sottoscritto il contratto di appalto RdO2775857 del 03.09.2021, con la Soc.Coop. a r.1.esecutrice
EmmaLavori con sede in Caltanissetta, via Filippo Turati n. 176 -93100, per l'importo complessivo di €
690.782,80 di cui € 22.942,95 per oneri per la sicurezza;

• con Determinazione Dirigenziale n. 2769 del 8.10.2021 è stato assestato il quadro economico di progetto
anche al fine di accertare le economie derivanti dal ribasso d'asta;

Considerato
Che i lavori di un tratto della via Recanati risultano in uno stato di avanzamento solo nei primi 150 metri,
approssimativamente, pur mancando ancora lo strato finale di asfalto, e le opere di urbanizzazione primaria, con la
grave conseguenzache tutta la zona risulta al buio e non servita.
Che il cantiere da quasi un anno risulta abbandonato e senza alcuna recinzione di sicurezza, con ammassamenti di
inerti accanto le palazzine.
Questo comporta un grave pericolo per l'incolumità pubblica ed ormai ricettacolo per l'abbandono di rifiuti, come
hanno riferito diversi residenti della zona, esausti della situazione che si protrae ormai da parecchio tempo.

Tutto quanto sopra premesso e considerato, rivolgiamo un'

Interrogazione

AI Sindaco, per conoscere in via puntuale e dettagliata,

• Lemotivazioni per cui i lavori si sono interrotti e non più ripresi;

• Lecause per cui l'Amministrazione non è intervenuta tempestivamente a rimuovere gli inerti e a mettere in

sicurezza i luoghi dell'ex cantiere;

• Sel'Amministrazione ha intenzione di proseguire i suddetti lavori fino al completamento dell'opera

F.to Virginia Farruggia

F.to AlessandraAscia

F.to PaolaGiudice
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Gruppo consiliare "Fratelli d'Italia"

AI Presidente del Consiglio Comunale

Salvatore Sammito

Oggetto: Interrogazione sul progetto "SNOEZELENROOM"

I sottoscritti consiglieri comunali Salvatore Scerra,Vincenzo Casciana,Pierpaolo Grisanti e Ignazio Raniolo,
appartenente al gruppo consiliare di "Fratelli d'Italia".

Premesso:

Che nell'anno 2020 furono presentati 18 progetti di "Democrazia partecipata";
Chead aver vinto il bando è stato il progetto "SNOELEZENROOM"

Considerato:

Cheè stata individuata la sededi via Ossidianaper la stanzasensoriale;
Che il materiale è stato già acquistato;
Chesono già pervenute tutte le attrezzature richieste;
Cheè stato superato il problema della parete divisoria in cartongesso che delimitava la stanza;

Ritenuto:

Che la stanzasarebbe il fiore all'occhiello addirittura della Regionesiciliana, infatti si tratta di uno
specifico spaziomultisensoriale con al suo interno un laboratorio delle attività motorie e
manipolative, una stanza ricca di effetti luminosi, musicali e uditivi, di profumi di forme, adattabili a
tutte le tipologie di autismo e non solo;



Tanto premesso, considerato e ritenuto, i sottoscritti Consiglieri

interrogano l'Amministrazione comunale

AI fine di avere certezza sui tempi dell'apertura della "SLOEZElEN ROOM";

E di conoscere i criteri di assegnazioneper la gestione della stessa;

f.to

Salvatore Scerra

Vincenzo Casciana

Pierpaolo Grisanti

IgnazioRaniolo
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Gela 26/09/2023

AI Sindaco del Comune

AI Presidente Del Consiglio Comunale di Gela

Oggetto: Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale - "PROGETIO DI
RIQUALIFICAZIONEURBANAVIA MARTINICA".

Lesottoscritte consigliere comunali, Virginia Farruggia, Paola Giudice e Alessandra Ascia,

Premesso

Che da anni i residenti di contrada Giardinelli , e nello specifico i residenti di via Martinica e traverse limitrofe,
vivono una condizione di disagio estremo visto lo stato dei luoghi della zona da sempre priva di urbanizzazione
e di infrastrutture viarie che impediscano l'allagamento delle strade;

Considerato

Che da anni i residenti sono in attesa di un progetto di riqualificazione urbanistica che dia dignità al quartiere;
Che finalmente, dopo anni di lunga attesa, i residenti hanno visto, qualche mese fa, l'inizio dei lavori;
Che ad inizio estate i lavori sono stati sospesi e mai ripresi.

Tutto quanto sopra premesso e considerato, rivolgiamo un'

Interrogazione

AI Sindaco, per conoscere in via puntuale e dettagliata,

Per conoscere lo stato dei luoghi dei lavori e il cronoprogramma degli stessi.

F.to Alessandra ascia
F.to Paola Giudice
F.to Virginia Farruggia



GRUPPO CONSILIARE "FRATELLI d'ITALIA"

IINTERROGAZIONE: "Pontile Sbarcatoio"

Premesso che il governo Musumeci aveva approvato cinque azioni di riqualificazione naturalistica
di immobili presenti sulle aree demaniali marittime. Dei cinque progetti finanziati, relativi ai fondi
Pac 2007-2013 Salvaguardia" e "nuove azioni", nell'ambito dell'Obiettivo Tematico:
"Programmazione di azioni finalizzate alla riqualificazione e alla salvaguardia ambientale delle
coste siciliane ricadenti nell'ambito del Demanio Marittimo" ), due si trovano a Gela (Lido la
Conchiglia e Pontile Sbarcatoio) .
Che per il Pontile sbarcatoio si tratta di interventi "prioritari" per ragioni riconducibili alla pubblica
incolumità e alla salute dell'ambiente e dell'uomo e che i
Fondi strutturali servono per valorizzare aree e immobili in stato di abbandono.
Il progetto di demolizione del pontile Sbarcatoio a Gela è quello che usufruisce d un contributo
economico più elevato, 6 milioni e 900 mila euro.
Che lo stesso DRAaveva rappresentato le condizioni di fatiscenza e di degrado del pontile
sbarcatoio di Gela, tali da rendere urgenti la programmazione e la realizzazione di interventi
Che il pontile e' da tanto tempo ormai impraticabile e pericoloso per qualsiasi tipo di attività.
Che i solai e le strutture di sostegno sono fortemente ammalorati e de coesi, le armature sono
corrose, la capacità di resistenza alle mareggiate e ai carichi è gravemente compromessa e il
manufatto risulta essere in condizioni strutturali compromesse e la struttura ha quindi perso parte
della sua capacità portante.
Considerato che è da tempo che si pone l'accento sulla situazione del Pontile Sbarcatoio e dello
stato di degrado e di vetustità in cui versa e che presenta una situazione strutturale gia' collassata
e fortemente instabile ed è passato già molto tempo da quando si e' portato in aula il
monotematico sul Pontile sbarcatoio
Ritenuto che non è più pensabile mantenere l'odierno stato dei luoghi con
l'elevato pericolo di creare nocumento alla salute pubblica ed assistere al verificarsi del collasso
dell' intera struttura o un ulteriore parte di essa
Tutto premesso ,considerato e ritenuto i sottoscrittori Consiglieri
Casciana Vincenzo
Raniolo Ignazio
Grisanti Pierpaolo
Scerra Salvatore
Del gruppo politico fdi
Interrogano l'Amministrazione comunale sulle azioni intraprese a salvaguardia del bene

F.to

Casciana Vincenzo
Raniolo Ignazio
Grisanti Pierpaolo
Scerra Salvatore


